

СТОРИСЕК, ИЛИ МЕШОК ИСТОРИЙ

Популяризация чтения — одна из основных задач библиотек, для реализации которой нередко приходится прибегать к необычным методам презентации литературы. К примеру, сунуть книгу в мешок! А может, не только книгу?.. Как это способно привлечь внимание к чтению, мы расскажем далее.

Начнем с небольшой справки. Сторисек (Storysack) — это придуманная в Великобритании идея продвижения книг, которая в переводе с английского означает «мешок историй». Ее разработчики считают, что взрослые должны читать детям вслух, а мешок историй поможет сделать чтение интересным и увлекательным. Да-да, вы не ошиблись. Это в буквальном смысле мешок, в котором находятся истории, обычно помещенные в иллюстрированную книгу с дополнительными материалами, стимулирующими детское и семейное чтение. Это интересная вариация такой традиционной библиотечной формы массовой работы, как громкие (или совместные) чтения. Формат предполагает продуманный выбор какой-либо художественной книги и комплекта материалов к ней. Здесь возможности для полета фантазии просто безграничны. Предлагаем вам посмотреть, как это сделали в [МБУК «Заларинская ЦБС»](#).

На профессиональной мастерской, прошедшей 28 февраля 2023 года, коллеги делились своими историями успеха. В ходе встречи сотрудники

Детской библиотеки Заларинской ЦБС продемонстрировали всем яркие тканевые мешочки, которые, безусловно, сразу привлекли всеобщее внимание. Правда, как они связаны с детской литературой, мы поняли чуть позже, когда нас посвятили во все тонкости сторисека. Мы узнали, что мешки следует делать из яркой плотной, в идеале непромокаемой ткани, что все бумажные детали по возможности следует ламинировать либо помещать в файлы для износостойкости. Также нам рассказали, как с помощью такого формата можно развивать полезные привычки ребенка. Примером для этого послужил мешочек со сказкой «Мойдодыр».

Базовый набор состоял из одноименной книги с 3D-иллюстрациями, пазлов с изображением главных героев и рекомендаций по использованию сторисека, а также своеобразных шпаргалок для родителей: песенок, считалок и методических материалов библиотеки. Однако можно разнообразить состав в зависимости от интересующих родителей целей. Так, в более полном наборе ко всему вышеперечисленному прибавились предметы личной гигиены: зубная паста, зубная щетка, мыло и мочалка. Эти дополнительные вещи читатели, конечно, уже не возвращают в библиотеку, а оставляют себе для дальнейшего пользования.

Все это помогает ребенку вспоминать о сказке даже в ванной комнате и дополняет идею сторисека, которая заключается в получении удовольствия от более полного и осознанного погружения в произведение. Задачи сторисека: чтение хороших книг, расширение кругозора ребенка и навыков

осмысленного чтения, обсуждение прочитанного с другими. Безусловно, важен грамотный подбор сопутствующих чтению вещей, с которыми ребенок и его окружение смогут взаимодействовать по ходу продвижения по сюжету книги. К «Чебурашке», например, можно взять плюшевую игрушку и пару апельсинов, а к «Теремку» и вовсе целый кукольный театр!

Идея так понравилась многим родителям, что они начали дарить учреждению свои дополнения к мешочкам. Самое прекрасное в этом формате то, что каждый может обыграть его по-своему.